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(Cognome} {Nome )}

PRIMA PARTE

(Numero di matricola}

1
H

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0 risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5 |
Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:
Proposizione | Vera | Falsa
1)Se f: A — Beg: B — C sono due funzioni iniettive, allora anche g o f & iniettiva. |

2) Una matrice 3 x 3 ha al pin 3 autovalori.

3) Siano A, B matrici n x n. Se det(AB) = 0, allora A non ¢ invertibile.

4) Se una matrice 2 x 2 & diagonalizzabile allora ha 2 autovalori distinti.

5) (1 = 2i)2(1 + 2i)? & un numero reale.

6) Se x;,x; € R" sono soluzioni di un sistema lineare omogeneo, anche x; + Xa ¢ soluzione.

7)Se A= {by|y€eZ} e B={x?|re Nn[-10,10]} allora AN B contiene due elementi.

8) L'unione di due sottospazi vettoriali ¢ un sottospazio vettoriale.

ORIX|K| O|0&K[N
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Attenzione! Riguardo I'Esercizio 7. ricordare che 0 ¢ N,

ATTENZIONE: La seconda parte del test ¢ sul retro di questoe foglio.




SECONDA PARTE

k

i PUNTEGGIO : risposta mancante o errata = 0;  risposta esatta = +2.5;

2 =2 -3
1) Data la matrice A = trovare la sua inversa destra B che ha tutti zero
1 1 3
nella terza riga.
RISPOSTA: e !
b L

o=
o N

2) Dati i numeri complessi = = 1 — i (scritto in forma cartesiana) e il numero complesso
w = (V2. T) (scritto in coordinate polari), calcolare e scrivere sia in forma cartesiana che in
coordinate polari il seguente numero:

RISPOSTA:

]
=
Lthﬁmmu; —!-i

( L ~
t’)a:wc, " g’":

3) Trovare una base del seguente sottospazio di R*:

V={(z,y,2) € B* | 2r -8y + 3z =0}.

RISPOSTA:

RISPOSTA:
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(Cognome) (Nome) {Numero di matricola)

PRIMA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa
1) Se una matrice 2 x 2 non & diagonalizzabile allora non ha 2 autovalori distinti. KT O
2) Se A € R ex € R" & soluzione di un sistema lineare omogeneo, allora anche Ax ¢ soluzione. Xl
3)SeT:A - BeS:B — C sono due funzioni suriettive, allora anche SoT & suriettiva. X O
4)Se X = {y? |y e NN [-6,6]} e Y = {22 | x € Z} allora X NY contiene due elementi. U 5
5) Una matrice 4 x 4 ha almeno 2 autovalori. O bl
6) L'intersezione di due sottospazi vettoriali & un sottospazio vettoriale. i2d C
7) (i +2)%(i — 2)* & un numero reale. Pal O
8) Siano A, B matrici n x n. Se det(AB) # 0, allora A ¢ invertibile. = Ol

Attenzione! Riguardo |'Esercizio 4. ricordare che 0 g N.

ATTENZIONE: La seconda parte del test & sul retro di questo foglio.




SECONDA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante o errata = 0;

risposta esatta = +2.5;

1) Trovare una base del seguente sottospazio di R*:

V = {(21,22.23) € R* | 3x; + 623 — 723 = 0}

RISPOSTA:

2 -2 1
A=11 @ 1
-1 0 0
RISPOSTA: :
; 0 & .
s N R
0 i |
I -1 3
3) Data la matrice A = trovare la sua inversa destra B che ha tutti zero
2 4 =3
nella terza riga.
RISPOSTA: z L
3 ¢
] {
B- [ 3 %
0 0

4) Dati il numeri complesso
w =

-4

= 1 + i (scritto in forma cartesiana) e il numero complesso

(V2, %) (scritto in coordinate polari}, calcolare e scrivere sia in forma cartesiana che in
coordinate polari il seguente numero:
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RISPOSTA:
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Esercizio 1. [6 pt.] Determinare tutte le soluzioni complesse dell’equazione
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Esercizio 2. [9 pt.] Sia T': R? — R® l'applicazione lineare definita ponendo
T(z,y) = (2,27 — y,3z +y)

1. Determinare la matrice A associata a 7.

o

Verificare che T' & iniettiva e determinare un’inversa sinistra di A.
3. La matrice A ammette inversa destra? (Giustificare la risposta).
4. Determinare l'insieme X = T7%(1,0,5) = {(z,y) | T'(z,y) = (1,0,5)}.
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Esercizio 3. [12 pt.] Sia 7': R* — R* 'applicazione lineare tale che
T(.’L‘[,ﬂ?g, I3,SL'4) = (2$1 + z3, 5.7)1 + i‘g + 5333, T3, L1 — 6.’122 + 4353 + 3.’]94)
1. Determinare il polinomio caratteristico e gli autovalori di 7.

2. Determinare una base per ciascuno degli autospazi.

3. Determinare se T' & diagonalizzabile e, nel caso lo sia, determinare la sua
forma diagonale.

4. Determinare un vettore di R* che non sia un autovettore.
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Esercizio 4. [6pt.]  Trovare un’applicazione lineare T : R* — R? tale che:
o Im(T) N Ker(T) # {0}.

Determinare poi esplicitamente (giustificando i passaggi) gli insiemi:
¢ Im(T) N Ker(T);
o Ker(T?).

IYM(,T)@ ICZI’CT) L’(L{La &ua“of,z’@f)o (.)}ér(/{iti’lﬁ’-ﬁﬁﬂaume
Aq‘aohbs)aa% ) 2d &' benoke pir 4 /}7702:2%}
dungos dim [ Fon (T 0 ker(T)) 2
Tocllie W4 pust esfone dhun (L(/)/ﬂcef////72
Alhwgeay &LHM(L ( 1)) =22 = Jum[w( 1//;2
| frea poss bbb 4! e
Sl TlT) =1 2 du/ ke (7)) =1
\H&, u@@um love e n (T) = /q;,r[T)
QL& Cun S‘/CJ:'M.@ C/{/:Q ( /t Jg/o//g ce DHowr !’?%Z‘?p |
(ge Xe //2?' TQg)e IwCT/ =t (T) = T T(0)= /
QUL/\MQ‘/; /&g,’ pns- /2



X207
YU 'JWT)MQ/W wn 50wt P@ Jx LA QPPB’fC&%\[DL/lQ
QJW\MVUL T conn donsto ]m—ﬂ }oﬁ&?@l ) besTt

o

Wfn L
1 ) 0 | o ) /

: | s 3 P
@é/zm c{g,wj_ma L/U(/OQLQ /0 /6 ké/f”r ¢ [D/E‘Im /
S Thtt& oleu{()/)ﬂ)q‘(;lt’,iﬁavq Qmu%ﬁp

7-[/‘(/?)—; (%o) Lo coen W{,&/D”‘éi
U500 ¢l (hg/f"’m oZZa é@gﬁ? G&M@M;‘cxz/ -é"

A= 22




